Voorbereiding toelatingsexamen
arts/tandarts

Wiskunde arts 2021 oplossingen
6 november 2021

Brenda Casteleyn, PhD

§

Keub
Coaching & Onderzoek



Vraag 1
Gegeven: 3log(a + b) —3log (a—b) =1 en a en b positieve getallen met a>b
Gevraagd: 2,2
b a
Oplossing:

3log(a + b)—3log(a—b)=1

+b
log(“22) =1

3(a-b) =a+b

3a3—3b—-a-b=0

2a=4b

a=2b

a,b_26 b _ 5 q_
St— =+ —=2+)=5/2

=» Antwoord C

Vraag 2
Gegeven: Voor reéle getallen a en b, verschillend van nul, geldt dat
1 a ] —a 6] =[0 0
—2a —-8l1L1 bl 10O O

Gevraagd: a/b ="
Oplossing

2 6+ab 1[0 0

20> -8 —12a—8b) 0 0
6+ab=0 > b=-6/a
-2a%-8=0 2> 2a’=8 —>a=2ofa=-2
-12a-8b=0-> -3a=2b

Voora=2: b=-6/2=-3
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b=(-3.2)/2=-3
= b/a=-2/3
Voora=-2 b=-6/-2=3
b=(-3.-2)/2=3

= b=-2/3
=» Antwoord A

Vraag 3

Gevraagd: Is de vergelijking x> + y2 —x +y + 1 = 0 een cirkel?
X2+y?—x+y =-1

XX—x+V -% +yP+y+% -% =-1

x-%)2-% +(y-%)-%=-1

X-%)? +(y-%)P-=-1+%=-%

=>» Linkerlid: som van twee kwadraten = positief. Rechterlid:: - %2 = negatief
=>» Antwoord D

Vraag 4

Gegeven: In een woonzorgcentrum zijn 40% van de bewoners mannelijk en
60% vrouwelijk. Er breekt een besmetting door een virus uit.

Voor de vrouwelijke bewoners is de kans op besmetting % en voor de
mannelijke bewoners .

Als een vrouw besmet is, is de kans op overlijden 1/3. Als een man besmet is, is
de kans op overlijden .

Gevraagd: Hoe groot is de kans dat een lukraak gekozen bewoner van het
centrum overlijdt ten gevolge van dit virus?

Oplossing: vertrek met 40 mannen en 60 vrouwen
Mannen: 40: besmet: %.40 = 20, daarvan overlijden er % .20 = 5 mannen

Vrouwen: 60: besmet: %.60 = 15, daarvan overlijden er 1/3.15 = 5 vrouwen
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In het totaal overlijden er 10 van de 100 personen, dat is een kans van 10%
=>» Antwoord A

Vraag 5

Voor een bepaald reéel getal k is de veelterm p(x) = x> +kx? -5x +8 —k deelbaar
door x + k. Deze veelterm is dan ook nog deelbaar door ?

Oplossing:
Horner:
1 k -5 8-k
-k -k 0 5k
| 1 0 -5 8+4k

Vermits de veelterm deelbaar is door x=k, is 8+4k = 0 of k= -8/4 = -2
Dan is p(x) dus gelijk aan (x? -5)(x+k)
En( x2-5) kan nog ontbonden worden in (x-v/5) (x+V/5)

=> Antwoord C

Vraag 6

Gegevens: Een gebied in de vorm van een vierkant met zijde z wordt uitgebreid
met vier kleinere vierkantjes met zijde (s<z) zoals in de figuur.

Door deze uitbreiding neemt de omvang toe met a%, en neemt de oppervlakte
toe met b%.

Gevraagd: Voor welke waarde van s is a=b?
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Oplossing:

a% = toename omvang/beginomvang = b% = toename volume/beginvolume
toename omvang = 8s (namelijk voor elk blokje de opstaande zijdes)
toename volume= 4.s2,

De beginomvang = 4z en het beginvolume = z2

8s 452
dus a%=—=b% =—
4z Z

28 >5-8/162=2/2
4 z

=» Antwoord A

Vraag 7

De parabool in deze figuur heeft vergelijking y = x*> . De waarden a en b op de y-
as voldoen aan 0O<a<b.

Gevraagd: gearceerde oppervlakte?

Oplossing:

Y=x20fx=\/§
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b b b
A=[ xdy =[ \[y dy=[ vt dt
=» Antwoord A

Vraag 8

Om de pandemie in eigen land op te volgen publiceert een overheidsdienst
dagelijks het gemiddeld aantal vastgestelde besmettingen berekend over de
voorbije 7 dagen. Op 8 april wordt gemeld dat het gemiddelde aantal dagelijks
vastgestelde besmettingen gedurende periode 1-7 april 2500 bedraagt. Op 9
april wordt meegedeeld dat het gemiddelde aantal dagelijks vastgestelde
besmettigen over de periode 2-8 april 2675 bedraagt.

Wat kan je met zekerheid stellen?
Oplossing:
1-7 april: gemiddeld 2500

2-8 april: gemiddeld 2675

Het totaal aantal besmettingen op de dagen 2 tot en met 7 zijn gelijk. Stel dit
voor door x

Het gemiddelde gerapporteerd op 8 april =( x + aantal besmettingen op dag
1)/7 = 2500

=> x + (besmettingen dagl) = 2500*7 (1)

Het gemiddelde gerapporteerd op 9 april = (x + aantal besmettingen op dag
8)/7 = 2675

=> x + (besmettingen dag 8) = 2675*7 (2)
Trek (2) af van (1):
besmettingen dag 8 — besmettingen dag 1 = 2675*7 — 2500*7
=175*7 = 1225
Op 8 april zijn er dus 1225 besmettingen meer vastgesteld dan op 1 april
=> Antwoord B
Vraag 9

De functies f en g worden voorgesteld door de functievoorschriften
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2 1
f(x)—2x+; en g(x)—x-;.
waarbij x >0. Een verticale rechte snijdt de grafieken f en g in de punten A en B.

De raaklijn aan de grafiek van f in A en de raaklijn aan de grafiek van g in B zijn
evenwijdig.

Gevraagd: Wat is de richtingscoéfficiént van deze raaklijnen?
Oplossing:

Vermits de verticale rechte f en g snijdt in punten A en B, zijn de x-waarden
gelijk.

Bereken helling van de raaklijnen = afgeleides:
/4 2 ’ 1
f(x)=2-; eng(x)=1+;
raaklijnen zijn evenwijdig, dus richtingscoéfficiénten zijn gelijk:
, , 2 1 3
Pix)=g'(x)of 2-5 =1+= >1=—= >x*=30fx=+/3
xinvulleninf(x)=g'(x)=2-2/3=1+1/3=4/3
=>» Antwoord B
Vraag 10

De verzameling van alle reéle getallen x die voldoen aan |x + 5| — 2|x — 1| =
4

Is gelijk aan:

Oplossing:
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X= lx +5|—2|x—1| =4

% 5% 2% = 3%
1/3 51/3 -2.2/3 = 4
% 5% -2.% = 4%
2 7 2 = 5
3 8 22 = 4
4 9 23 = 3
5 10 24 = 2
6 11 -25 = 1

Dus: > 4 in het interval [1 3]

=» Antwoord B
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